



## ПРЕГЛЕД НА ПЕЧАТА – 2 февруари 2010 г.

### Медия: **ДНЕВНИК**

- Заглавие:**
- [Борисов сконфузи още трима министри](#) Премиерът подкрепи ветото на президента срещу идеите на Младенов и Ангелов, скастри Цветанов
  - [Здравната реформа разбуня малките градове](#) Премиерът: И Обама това, което прави, го напасва непрекъснато
  - [West Incorporated купи Телефонната палата в София за 22.5 млн. евро](#) Една от символичните сгради на столицата ще се превърне в търговско-развлекателен център
  - [Нови 350 000 кредита са влезли в регистъра на БНБ](#) Общият им брой е 3.2 млн., вътре са вече и клиентите на компаниите за бързи заеми
  - [Прошко Прошков, кмет на район "Лозенец": Централизираното финансиране е инструмент за натиск](#)

### Медия: **СЕГА**

- Заглавие:**
- [Властта даде пореден старт на е-правителството](#) Спират плащанията за досегашния сайт, но ще се похарчат още 20 млн. лв.
  - [Масовите съкращения забавиха ход](#) Нито едно заявление за евросредства срещу кризата не отговаря на изискванията
  - [Трудно някой ще получи разрешение за засяване с ГМО](#) Липсата на правила е позволявала да се одобряват всякакви европроекти, казва министърът на екологията Нона Караджова

### Медия: **СТАНДАРТ**

- Заглавие:**
- [БАН фалира](#) Учените отвърнаха на "феодалните старчета" със "случайно попаднали на политическата арена хора"

### Медия: **МОНИТОР**

- Заглавие:**
- [Антония подлива вода и на Кристалина](#) Уговаря либералите да задават неудобни въпроси при изслушването

### Медия: **ТРУД**

- Заглавие:**
- [Дължиш на държавата - честитки от данъчните](#) От 1 март данъчните ще изпращат есемеси, ще звънят по телефона или ще пускат съобщения на електронната поща

### Медия: **24 ЧАСА**

- Заглавие:**
- [Заради мафията Цветанов в бронирана кола и автоматчици](#) Охрана е поставена и пред дома на министъра

### Медия: **КАПИТАЛ**

- Заглавие:**
- [Докога ще зимуват банките](#) Липсата на нови кредити и влошаването на старите ще продължават да изяждат печалбите в сектора и през следващите месеци
  - [Вино, сирене и 7 млн. евро](#) Как български продукти могат да се рекламират с пари на Европейската комисия
  - [Искам си парите](#) При връщане от чужбина е възможно да си възстановите част от платените данъци за доходи или покупки

## ЗА БСК:

### Медия: **ФОКУС**

- Заглавие:**
- [Камен Колев: Ще имаме пикови нива на безработица и тази тенденция ще се запази и за 2011 г.](#)
  - [Камен Колев: В условията на криза се разчита на публичния сектор като възложител](#)

### Медия: **ЕКСПЕРТ**

**Заглавие:** [20% безработица в края на 2010 г.?](#)

В края на тази година безработицата в страната ще достигне 20% или всеки пети трудоспособен българин ще е без работа, смятат от Българската стопанска камара (БСК). През изминалата седмица тази прогноза беше подложена на вълна от критики. Ръководителят на Центъра за икономическо развитие Георги Прохаски я квалифицира като „несериозна”. Подобни квалификации бяха отправени и от други анализатори и представители на бизнес организации и институции. По повод на тези изказвания от БСК днес изпратиха становище, с което аргументират своите очаквания за равнището на показателя. В него се посочва, че прогнозата отчита официалните бюджетни прогнози за 11,4% средногодишна официално регистрирана безработица и 9.13 %, отчетена през м. декември 2009 г., както и съответните разчети официално регистрираната безработица в края на т.г. да надхвърли 13.5% -13.7%. Очакванията на БСК се основават и на данните за нерегистрираните трайно безработни лица (като само т.нар. обезкуражени лица по наблюденията на НСИ за 3-то трим. на м.г. надхвърлят 170 хил. д.), на нарастващия обратен поток на трудова миграция към страната и неотчетените като размер огромен контингент нерегистрирани безработни, невключени в състава на обезкуражените лица. Представените от БСК оценки за пазара на труда не целят всяване на страх у обществеността, а са опит да се привлече вниманието на отговорните институции върху реално съществуващи проблеми и да се потърсят механизми и спешни мерки за тяхното преодоляване, се посочва в становището.

Междувременно днес зам.-председателят на БСК Димитър Бранков участва в работна среща на ръководството на СДС с представители на работодателските организации, на която бяха обсъдени „Спешни мерки за борба с икономическата криза”. На срещата бяха възприети предложенията на БСК за създаване на публичен регистър на задълженията на държавата и общините към бизнеса по ДДС, обществени поръчки и др.; недопускане на отбивки при разплащане на държавни задължения, вкл. спрямо фирми, които имат задължения към бюджета и ДОО, като се отчитат разликите в дължимите лихви. Сред предложенията, които получиха одобрение бяха и необходимостта от ускоряване на приватизацията над заложените в бюджета цели; премахване на всички противоречия в подзаконовата нормативна уредба, блокиращи усвояването на фондовете на ЕС (усложнени критерии за кандидатстване, по-високи изисквания спрямо другите страни от ЕС и т.н.); ускоряване на процедурите за концесиониране и публично-частни партньорства, както и ускоряване на сделките за продажба на предписани емисионни единици по Протокола от Киото и постигане на приходи от около 1 млрд. щ.д. От страна на БСК беше заявена още необходимостта от спешно разработване на националните програми за развитие до 2020 г. и залагане на средногодишен икономически растеж не по-малко от 5 процента; разработване на дългосрочна енергийна стратегия, отчитаща потребностите от висок икономически растеж до 2020 г. и постигане на целите за намаляване на емисиите на парникови газове, въвеждане на ВЕИ по пакета „Климат – енергетика” на ЕС, както и отчитане на динамиката в официално регистрираната безработица и реалното равнище на заетост в края на годината, и вземане на превантивни мерки.

**Медия:** *ТОРИМОТ.COM*

**Заглавие:** [20% безработица в края на 2010 г.?](#)

**Медия:** *MONEY.BG*

**Заглавие:** [Спорът за безработицата набира скорост](#)

Нивото на безработицата през януари ще е под 10 процента, заяви директорът на Агенцията по заетостта Росица Стелиянова при обявяването на старта на две операции по ОП "Развитие на човешки ресурси". В съобщение до медиите Българската стопанска камара потвърди предишната си прогноза, че до края на годината всеки пети българин ще бъде без работа. Кое то според разпространено до медиите съобщение от БСК е в отговор на „квалификацията” на ръководител на Центъра за икономическо развитие (ЦИР) Георги Прохаски, че прогнозата на работодателската организация за равнище на реалната безработица в края на 2010 г., от 20% като „несериозна”. Масло в огъня както се казва наля и лидерът на СДС Мартин Димитров, който каза днес, че се очертават нови 100 хил. безработни, ако не се предприемат спешни мерки за излизане от кризата.

И сега по ред.

След като прогнозира под 10 на сто безработица за януари (официалните резултати се очакват в края на февруари), Стелиянова уточни, че в първия месец от новата година 24 фирми са подали заявления за масови уволнения на общо 1906 техни служители. Става дума най-вече за заети лица в сферите на машиностроенето, шивашката промишленост, администрацията, строителството, преработвателната промишленост.

На среща на ръководството на СДС и най-големите работодателски организации в страната Мартин Димитров подчерта, че ако не съумеем да запазим работните места, ще отидем към галопираща безработица. Според лидера на СДС, с когото се съгласиха и работодателите, е необходим ясен график за поетапно плащане на задълженията на държавата към бизнеса. Такта той ще може да задържи персонала си. Освен това СДС иска държавен регистър на задълженията на държавата към фирмите.

Прогнозата на ЦИР, записана в месечния доклад на института за икономиката на България през януари 2009 г., е около 10% безработица в пиковите месеци през зимата и пролетта на 2010 година.

В съобщението си до медиите БСК пише, че подобни на Георги Прохаски квалификации са били

отправени и от други анализатори и представители на бизнес организации и институции.

И по този повод БСК уточнява, че:

1. Прогнозата на БСК за 19-20% равнище на реалната безработица към края на 2010 г. отчита:

a. Официалните бюджетни прогнози за 11,4% средногодишна официално регистрирана безработица и 9.13 %, отчетена през м. декември 2009.

b. Съответните разчети официално регистрираната безработица в края на т.г. да надхвърли 13.5% - 13.7% ;

c. Нерегистрираните трайно безработни лица (като само т.нар. обезкуражени лица по наблюденията на НСИ за 3-то трим. на м.г. надхвърлят 170 хил. д.);

d. Нарастващия обратен поток на трудова миграция към страната и неотчетените като размер огромен контингент нерегистрирани безработни, невключени в състава на обезкуражените лица.

2. Представените от БСК оценки за пазара на труда не целят всяване на страх у обществеността, а са опит да се привлече вниманието на отговорните институции върху реално съществуващи проблеми и да се потърсят механизми и спешни мерки за тяхното преодоляване.

В заключение от БСК призовават „уважаваните от нас колеги анализатори, преди изразяването на становище или опровержение на една или друга позиция или прогноза на БСК, да се запознаят и вникнат в изложените тези и разчети". И още: „Другият тип поведение и преднамерени публични реакции демонстрира непрофесионализъм и необективност, с каквито Центърът за икономическо развитие не е популярен сред обществеността и специалистите."

**Медия:** *СТРУМА, 31 ЯНУАРИ – СТР.2*

**Заглавие:** **Близкият до синия лидер М. Димитров седесар Г. Милев допуснат без конкуренти до конкурса за директор на Бюрото по труда в Благоевград**

*Избраха за председател на Съюза за сътрудничество Ив. Караджов, за членове О. Тимов, Р. Шатев, Ал. Мановски, Хр. Япраков и М. Янкулова*

Членът на СДС Георги Милев е единственият допуснат до участие в конкурса за директор на Бюрото по труда в Благоевград. Мястото е вакантно от декември миналата година, когато Васил Василев бе отстранен от поста. Милев, който бе уволнен от инспекцията след структурните промени миналата година, остава без конкурент, след като човекът на ГЕРБ Вили Динова, служител в Националната агенция по приходите, не можа да докаже искания за поста 6-годишен стаж. Конкурсът, на който Милев ще се състезава със самия себе си, е насрочен за февруари. Въпреки че не е член на управляващата партия, той има достатъчно силен гръб, за да го спечели - лично на депутата и лидер на СДС Мартин Димитров. В щаба на Димитров на "Раковски" 134 работи пръв братовчед на Георги Милев, а той и баща му Виктор Милев, също заклет дългогодишен седесар, работиха открито за кандидатурата на М. Димитров и в двата вътрешнопартийни избора за лидер на сините. Липсата на директор-титуляр на Дирекция Бюро по труда /ДБТ/ - Благоевград вчера не попречи да се проведе първото заседание на Съвета за сътрудничество /СС/ към ДБТ, който се утвърди през последните години като посредник между трудовата борса и работодателите. Председателите на Съюза за стопанска инициатива на гражданите - Орлин Тимов, на **Българската стопанска камара** - Иван Караджов, и на Търговско-промишлената палата - Ромео Шатев, представителят на КНСБ Александър Мановски и на КТ "Подкрепа" - Христо Япраков, както и вр.и.д. шеф на Бюрото по труда Мария Янкулова бяха избрани за тазгодишни членове на СС, чийто председател ще бъде Караджов. Право на 1 глас в СС ще има община Симитли. Сред ангажиментите на съвета през 2009 г. бяха разглеждане кандидатурите на Благоевград и Симитли по проект "Красива България", намиране работа на безработни по различни национални програми, свързани със заетостта, контролиране на обучителни курсове и други.

**Медия:** *BULFAX.COM*

**Заглавие:** [БСК: Прогнозата за 20% безработица в края на 2010 г. е реална](#)

**Медия:** *BG-MONEY.NET*

**Заглавие:** [20% безработица в края на 2010 г.?!](#)

**Медия:** *ECON.BG*

**Заглавие:** [БСК защитава прогнозата си за 20% безработица в края на 2010 г.](#)

*Според ЦИР и БТПП безработицата у нас в края на годината ще е наполовина по-малка*

В свое съобщение до медиите Българската стопанска камара (БСК) твърди, че прогнозата на експертите ѝ (представена преди 2 седмици) за достигане на 19-20% равнище на реалната безработица в страната към края на 2010 г. е реална.

Тя отчита:

Официалните бюджетни прогнози за 11,4% средногодишна официално регистрирана безработица и 9.13%, отчетена през месец декември 2009.

Съответните разчети официално регистрираната безработица в края на тази година да надхвърли 13.5%-13.7%;

Нерегистрираните трайно безработни лица (като само т.нар. обезкуражени лица по наблюденията на

НСИ за третото тримесечие на миналата година надхвърлят 170 хил. д.);

Нарастващия обратен поток на трудова миграция към страната и неотчетените като размер огромен контингент нерегистрирани безработни, невключени в състава на обезкуражените лица.

От БСК уточняват, че представените от тях оценки за пазара на труда не целят всяване на страх у обществеността, а са опит да се привлече вниманието на отговорните институции върху реално съществуващи проблеми и да се потърсят механизми и спешни мерки за тяхното преодоляване.

Според други прогнози обаче безработицата у нас няма да надвиши 10-12%.

В петък Центърът за икономическо развитие (ЦИР) представи доклада си "Икономиката на България - януари 2010 г.", в който се казва, че през декември 2009 г. безработицата у нас достига 9.13% (при 6.27% година назад) и вероятно ще достигне пиковите си стойности около 10% през зимата и пролетта на 2010 г. Експертите от ЦИР очакват тя да се стабилизира през лятото и да започне плавно понижение след това, но да се запази над стойностите си от преди кризата.

От Българската търговско-промишлена палата (БТПП) също не очакват безработицата в страната да премине социално поносимия праг. Проучванията на "Европалати" (член на която организация е БТПП - бел.ред.), които се провеждат вече за 17 път и въз основа нагласите на бизнеса предвиждат с голяма достоверност движението на основните икономически индикатори, не показват подобен задаващ се срив на заетостта у нас, заяви председателят на БТПП Цветан Симеонов. До края на 2010 г. безработицата у нас най-вероятно няма да надхвърли рамките на 10-12%, считат от БТПП.